

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

АПРЕЛЯ 1941 г.

№ 41 (1247)

поселок РЕЖ
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.

цена 10 коп.

11 пленум ВЦСПС

4 апреля днем закончил свою работу 11 пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС).

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции в руководящими органами партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятия, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;

д) борьба с расхлябавностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах, и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений

проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почитания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической

беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невед, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушителями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые. Партийная организация, ее руководители не имеют права оставить без серьезного разбора хотя бы один факт подобного рода.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет ценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его кол-

лектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии о подборе кадров по политическому и деловому признакам. В течение прошлого года в Калининской области, например, сменилось 645 секретарей первичных партийных организаций, а в Ивановской — 665. Значительная часть из них оказалась негодными и малоподготовленными руководителями, не справляющимися со своими обязанностями.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не изберут.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях изберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина — Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Передача «Правды» за 3 апреля).

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простои и непроизводительные расходы. Огромное количество ценностей используется крайне плохо.

Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, 1000 инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодоводства.

4 апреля Сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня сессии. Всего в прениях выступило 39 человек.

(ТАСС).

11 пленум ВЦСПС

29 и 31 марта, 1 и 2 апреля проходили прения по первому вопросу порядка дня — по докладу секретаря ВЦСПС тов. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год. Всего в прениях приняли участие 57 человек. Выступавшие вскрывали недостатки в работе профсоюзных организаций, рассказывали о мероприятиях, которые сейчас проводятся на фабриках и заводах в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

С докладом по второму вопросу порядка дня — о бюджете профессиональных союзов на 1941 год выступила тов. Николаева. По докладу развернулись прения. (ТАСС).

Беседы с кандидатом ВКП(б) ПАРТИЯ—ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД РАБОЧЕГО КЛАССА

Беседа вторая

Ленинско-сталинская партия, ВКП(б), — вождь рабочего класса, его передовой, сознательный отряд. Партия — руководитель рабочего класса. Не имея такого руководителя, рабочий класс очутился бы в плачевном положении армии без штаба.

А революционная борьба пролетариата против буржуазии проходит в весьма сложных и трудных условиях. В этой борьбе рабочему классу противостоят эксплуататорские классы. Их действиями руководят политические партии, в которые входят самые ловкие и просвещенные представители господствующих классов. К услугам буржуазии все средства обмана и подавления трудящихся: продажная печать, церковь, школа, полицейско-шпионский аппарат, армия. Буржуазия всячески раскалывает, раздробляет силы рабочего класса, она натравливает одну часть рабочего класса на другую, подкупает верхушечный слой пролетариата, действует «рублем и дубьем».

Ясно, что в этих условиях рабочий класс может успешно бороться за свои исторические цели лишь в том случае, если им руководит последовательно революционная партия. Партия — передовой отряд рабочего класса. «Роль передового борца», — учит Ленин, — может выполнить только партия, руководимая передовой теорией» (Соч. Том IV, стр. 380).

Партия может успешно выполнить свою роль руководителя рабочего класса, если она последовательно применяет во всей своей деятельности теорию Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Революционная теория дает членам партии силу ориентировки, ясность перспективы, знание того, в каком направлении сосредоточить главный удар против врага, как построить основные силы рабочего класса и его резервы, какие лозунги дать движению, в какой момент начать наступление.

Из этого следует, что каждый член партии, каждый коммунист, должен, как говорится в Уставе ВКП(б), «неустанно работать над повышением своей

сознательности, над усвоением основ марксизма ленинизма».

Иначе коммунист может очутиться не впереди беспартийных трудящихся, а позади их, в хвосте. Такой коммунист не сумеет даже раз'яснить решений и лозунгов партии, и он легче может попасть под влияние отсталых и чуждых настроений. Это уже не вождь массы, а хвостист. Хвостизм же несовместим с ленинско-сталинской партийностью.

Вот почему наша партия всегда уделяла и уделяет много внимания марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов. Вот почему члены и кандидаты партии, если они хотят быть вожаками масс, должны глубоко изучать замечательную сокровищницу марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии большевиков». Изучение героической истории нашей партии помогает овладеть большевизмом и укрепляет уверенность в полной победе коммунизма, в победе дела Ленина — Сталина.

Для того чтобы быть руководителем, вожаком беспартийной массы, еще не достаточно признавать или изучать программу, тактику, организационные принципы партии. Подлинный член партии, настоящий большевик, ленинец-сталинец, — это тот, кто всеми силами борется за осуществление решений партийных органов. Это положение с исчерпывающей ясностью сформулировано в замечательной статье товарища Сталина «Классе пролетариев и партии пролетариев», написанной в 1905 году. Товарищ Сталин указывает, что такого человека, который ограничивается только признанием программы и решений партии, еще нельзя назвать членом партии, т. е. подлинным руководителем армии пролетариев. Почему? «Во-первых, — объясняет товарищ Сталин, — всем известно, что на свете существует не мало болтунов, которые с удовольствием «примут» партийную программу, тактику и организационные взгляды, но ни на что, кроме болтовни, не способны. Было

бы осквернением святая-святых партии назвать такого болтуна членом партии (т. е. руководителем армии пролетариев)! Да к тому же, наша партия ведь не философская школа, или религиозная секта. Разве наша партия не есть партия **борьбы**? И если это так, разве не ясно само собой, что нашу партию не удовлетворит платоническое **принятие** ее программы, тактики и организационных взглядов, что она несомненно потребует от своего члена **осуществления** принятых взглядов?»

История большевизма знает немало людей, которых революционная волна прибывала к дверям нашей партии. Эти люди на словах признавали теорию, программу, решения партии, на деле же трусливо отступали перед трудностями, оскверняли знамя партии и перебежали на сторону врага. Такими изменниками были меньшевики, троцкисты, бухаринцы и прочая свора, которая всегда нарушала партийные решения, боролась против их осуществления.

Не каждому дано быть членом партии Ленина — Сталина, не каждый может быть авангардным бойцом за дело рабочего класса, выдержать бури, невзгоды и трудности, связанные с членством в ленинской партии. Вот почему на всем протяжении своего развития партия принимала и принимает в свои ряды только стойких борцов за социализм, беззаветно преданных делу коммунизма. Индивидуальный отбор в партию преданных, стойких людей из рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции есть прямое выражение того, что наша партия — передовой отряд рабочего класса, крепость, двери которой открываются лишь для достойнейших сынов социалистической родины.

На протяжении десятилетий трудной и героической борьбы с врагами рабочего класса Ленин и Сталин складывали, пестовали и воспитывали нашу партию, как партию самоотверженных бойцов за коммунизм. Партия воспитывает коммунистов в духе ленинизма, чтобы они были такими же, как Ленин и Сталин: бесстрашными в бою и беспощадными к врагам, свободными от паники, правдивыми и честными, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов.

Велика честь состоять членом партии Ленина — Сталина! Но велика и ответственность, велики и обязанности, которые партия возлагает на членов партии. Они должны вести за собой массы, поднимать их мобилизационную готовность, быть впереди масс везде и всюду, где куется оборонная и социалистическая мощь нашей великой родины.

Г. БОРИСОВ.

Овощеводством заниматься всерьез

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу перед колхозным крестьянством создать в 3-й сталинской пятилетке мощную овоще-картофельную базу. Разрешение этой важнейшей задачи зависит главным образом от того, насколько руководители колхозов серьезно будут заниматься развитием овощеводства. Немалую долю среди всего растениеводства занимают овощи. Тысячи тонн свежего лука, капусты, помидоров, моркови, огурцов и др. продуктов нужны каждый год рабочим фабрикам, заводам и предприятий.

Но выращивать овощи сезонно это еще полдела. Нужно сделать так, чтобы рабочий имел полную возможность на протяжении всего года получать их в потребном количестве и свежими.

Важность в развитии этой неотъемлемой отрасли еще заключается и в том, что от реализации овощей колхозы получают огромные средства в доходную часть артели. Посмотрим доходную часть за прошлый год колхоза им. Ленина, Черемисского сельсовета, составляемую от растениеводства. Здесь мы видим, что 50 процентов составляют средства, полученные от продажи овощей.

Передовые колхозы, получая огромные доходы в прошлом году, сделали правильный подход к разрешению этой задачи и в нынешнем году. В колхозе «Красный Октябрь» (Глинки) вывезено к парникам 1000 возов навоза. Имеются в достатке высококачественные семена. Сплетено 600 мат, изготовлено 70 тысяч навозо-земляных горшков и вывезено 158 центнеров минеральных удобрений. Члены овощеводческой бригады во главе с бригадиром тов. Киселевым И. В. собрали 15 центнеров золь и 15 центнеров птичьего помета.

Сейчас в этом колхозе усиленно ведется работа по выращиванию ранних овощей. Для этого здесь набито навозом 100 рамомест глубоких парников. 80 рамомест парников засеяно семенами рассады ранней капусты.

Также усиленно готовится получить высокий урожай колхоз «Красный Октябрь», Черемисского сельсовета. Здесь в основном закончена подготовка. Есть нужное количество семян. Выкопано 40 рамомест котлованов, 20 рамомест парников набито навозом, колхозники приступают к посеву семян рассады ранних овощей.

Неплохо занимаются вопросом выращивания ранних овощей колхозы «1-е мая», «Культура», «Красный Урал». У них по 20 рамомест парников набито навозом.

Нельзя, однако, сказать, что разрешение задачи, поставленной XVIII съездом партии, проходит везде успешно. Срок посева семян рассады ранних овощей кончается. Но большинство колхозов еще до сих пор не очистили парники от снега. План выращивания рассады ранних овощей в парниках стоит под угрозой срыва. Вместо

требующихся 1758 рамомест парников готовых же имеется только 188 рамомест, а посеяно семян рассады всего лишь 80 рамомест.

Далеко не все сделано с подготовкой к выполнению общего плана развития овощеводства. Имеется 3200 рамомест котлованов против нужных 5900 рамомест. Не хватает 2905 парниковых рам, не вывезено 3857 тонн навоза. Такое же соотношение с плетением мат и заготовкой земли. В ряде колхозов не хватает семян.

Председатели колхозов «Нива», им. Свердлова, «Заря», «Свободный труд» до сих пор не поняли важности поставленной задачи. Они не уделили должного внимания вопросам выращивания овощей. Заместитель председателя колхоза им. Калинина Зиновьев не знает когда овощевод Ильиных приступит к набивке парников. Он заявляет, что этим делом ведают агроном и овощевод.

Лишние разговоры, вредная «раскачка» еще осталась в практике работы отдельных руководителей колхозов. Председатели колхозов «Нива» Мелкозеров, «Свердлова» — Зиновьев много тратят времени на длинные разговоры об овощеводстве, но делают слишком мало. Ихние разговоры зачастую сводятся к прямой болтовне, а не к конкретному разрешению вопроса.

Настала пора от разговоров перейти к конкретному делу. Надо, не теряя времени, мобилизовать все силы на исправление дела овощеводства. Пока не поздно, в 3—5 дней пустить на полную мощность парниковое хозяйство.

Сорвать план посадки ранних овощей — это значит противоречить интересам колхозного строя, это значит не выполнить важнейших решений партии и правительства.

Неотложная и первостепенная задача всех правлений колхозов, агрономов, сельсоветов, партийных организаций — добиться в этом году, чтобы каждый колхоз выполнил план посадки овощей. Пустить в эксплуатацию все парники и добиться высоких урожаев.

Сейчас колхозное крестьянство получило важнейший документ — постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, который мобилизует всю колхозную массу на станковский труд — высокие доходы. Кипучим ключом забилась жизнь колхозов. Везде и всюду колхозники добиваются мощного производственного подъема, повышают производительность труда. Руководители колхозов должны направить этот мощный подьем на исправление дела в развитии одной из важнейших отраслей сельского хозяйства — овощеводства.

Своевременное и полное выполнение планов по развитию овощеводства, перенесение опыта лучших мастеров социалистического земледелия в каждую овощную бригаду, в звено явится могучим рычагом в выполнении поставленных задач XVIII съездом партии.



Закончив изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», Г. Сibaгатуллин — профработник треста «Богословскоуголь» (Серовский район) — сейчас работает над первоисточниками — произведениями В. И. Ленина. Фото В. Тишечкина. (Облфотохроника).

